

bb 32. öregek napja faddon

vid bs/gg szb bs

1968 december 8.

vasárnap a tolna megyei fadd községben a Lenin termelőszövetkezet nyugdíjasai részére ünnepséget rendezett. Hornok István, a szövetkezet elnöke üdvözölte a nyugdíjasokat, majd megvendégelték és megajándékozták őket. /mti/

bb 33. népművészek jubileumi kiállítása és népi tánc-fesztivál szekszárdon

i vid bs/gg szb bs

1968. december 8.

a népművészeti és iparművészeti szakkörök jubileumi kiállítását - az ipar és népművészeti szakelődök országos konferenciája alkalmából - vasárnap nyitották meg szekszárdon.

az ómegyeházán rendezett kiállításon a szakkörök az elmúlt tíz évben készített legszebb munkákat, szötteket, himzéseket és fafaragásokat mutatták be.

ugyancsak vasárnap került sor a város művelődési központjában az első szekszárdi népi tánc-fesztiválra, amelyen baranya, bács-kiskun, somogy és tolna megye kilenc legjobb együttese mérte össze tudását.

szekszárd város 10 000 forintos nagydíját a dombóvári ifjúsági táncgyűttes, a két, egyenként 6 000 forintos első díjat a szekszárdi szövetkezeti táncgyűttes és a somogyi táncgyűttes kapta, a harmadik díjon a mecseknádaszi német nemzetiségi, valamint a paksi szövetkezet és a kaposvári BM táncgyűttes osztozott.

a tolna megyei tanács 5 000 forintos koreográfiai díját Simon Antal, a népművelési intézet zeneszerzői díját pedig Olsvai Imre kapta.

a népi tánc-fesztivál színpompás gálaesttel zárult. /mti/

- v é g e -

18.45/szb

-14-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b e l p o l i t i k a

1968. december 9.

db.1. Levél az alapszervezetekhez - történelmi emlékülés - háromnapos ülészakot tart a Kisz központi bizottsága - megemlékezések a kommunista ifjúsági mozgalom 50. évfordulójáról

i di/gk cs zs

1968. december 9.

a Kisz központi bizottsága a magyar kommunista ifjúsági mozgalom közelgő ötvenedik születésnapja alkalmából levelet intézett az ifjúkommunisták csaknem 800 ezres táborához. A levél, amelyet minden alapszervezetben felolvasnak a jubileumot köszöntő ünnepi taggyűléseken, a Kisz megalakulásától napjainkig felidőzi az elmúlt fél évszázad harcait, a fiatalok jogaiért, emberibb életért vívott küzdelem kiemelkedő állomásait, a felszabadulás óta eltelt időszak eredményeit. Tisztelettel adózik a hősöknek, s arra szólítja a fiatalokat, hogy őrizzék és ápolják a kommunista ifjúsági mozgalom hagyományait. Készüljenek fel jól jövőre hivatásukra és bizonyítsák tetteikkel, hogy méltó örökösei apáik életművének.

a Kisz központi bizottsága és az MSZMP központi bizottságának párttörténelmi intézete történelmi emlékülést rendez december 10-12 között a Kisz megalakulásának 50. évfordulója alkalmából.
/ folyt. köv.

-1-

bb.1. Levél az alapszervezetekhez..... 1/folyt./cs

Tanácskozáson ,, a magyar kommunista ifjúsági mozgalom ötven éve,, címmel hangzik el referátum, majd egykori ifjúsági vezetők, valamint tudományos kutatók adnak képet az elmúlt fél évszázad egy-egy szakaszáról. Ék sándor festőművész a kimsz megalakulásának körülményeire, rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára a kimsz 11. kongresszusára, vida ferenc, a legfelsőbb bíróság büntető kollégiumának helyettes vezetője a magyar antifasiszta ifjúsági egységfront megteremtésére emlékezik többek között, összesen 14 korreferátum hangzik el. a történelmi emlékülés harmadik napján kihirdetik a kommunista ifjúsági mozgalom fél évszázados történetének feldolgozására kiírt pályázat eredményét. a kisz központi bizottságának felhívására összesen 31 tanulmányt küldtek be a hivatásos, illetve amatőr kutatók, akik az elmúlt ötven év egy-egy kiemelkedő eseményét vagy fejezetét értékelték, ismertették a pályaművek közül 19 jutott a döntőbe.

decemberben háromnapos ülészakot tart a kisz központi bizottsága; 27-én megtárgyalja a kisz ideai tevékenységének tapasztalatait és az új esztendő feladatait, 28-án a munkásifjúság helyzetével és az ezzel kapcsolatos tennivalókkal foglalkozik. végül december 29-én a parlament kongresszusi termében ünnepi kibővített üléssel emlékezik meg a kommunista ifjúsági mozgalom 50. születésnapjáról. ezen az eseményen részt vesznek a mozgalom fél évszázadának számos neves személyiségei és ott lesznek valamennyi országrész ifjúságkommunistáinak küldöttei is.
/mt1/

46

-2-

bb.2. Tersánszky-ősbemutató a katonában

1 pr/gks cs zs

1968. december 9.

a katona józsef színház társulata januári bemutató próbáit kezdte meg: 24-én tartanak premiért tersánszky józsef ,, a kegyelmesasszony portréja,, című drámájából. a darabot még sehol nem játszották, így a katona józsef színház lesz az ősbemutató otthona. az előadást a pécsi babarczy lászló rendezzi, aki az elmúlt esztendőben mollière tartuffe-jének színpadra állításával már ,,vendégszerepelt,, a katona józsef színházban. a tersánszky-mű főszerzőként kállai ferencet, kálmán györgyöt, váradi heredit, törőcsik marit, ungvári lászlót és makay margitot láthatják majd a nézők./mt1/

..

bb.3. a jövő tanévtől: a dolgozók általános iskoláinak is lesz önálló rendtartása

1 vt/hné cs zs

1968. december 9.

a dolgozók általános iskoláinak vezetői - akik az esti és levelezőtagozatok működését irányítják - zömmel nem függetlenített igazgatók. munkájukhoz az eddiginél nagyobb önállóságot biztosít majd a rendtartás bevezetése, amire - a tervek szerint - az 1969-1970-es oktatási évben kerül sor. e dokumentum összeállítását az tetten szűkségessé, hogy a jogszabályokban rögzített hatáskörök, eljárások az elmúlt husz esztendőben szétszórtan láttak napvilágot különböző hivatalos közlönyökben, külső és belső utasításokban. ezeket foglalja össze a dolgozók általános iskoláinak új rendtartása. életbelépése könnyíteni fogja az irányító, szervező és tartalmi munkát egyaránt, s lehetővé teszi, hogy a dolgozók általános iskolájának vezetője ,, valóságos,, igazgatóként lássa el feladatait.
/folyt. köv./ ke

- 3 -

bb.3. a jeve tanóvtól 1/folyt.cs

egyik leglényegesebb vonása az rendtartás, hogy egységesen rendezi a fő tennivalókat, s módosít arra is, hogy a benne foglaltakat a helyi viszonyok figyelembevételével rugalmasan alkalmazhassák az esti, illetve levelező tagozatokon.

a rendtartás az eddigi működési szabályzatot váltja fel a dolgozók általános iskoláiban, s tartalmazza a vizsgákkal kapcsolatos tudnivalókat is./mti/

..-

bb.4. törvényeink messzemenően összhangban vannak az emberi jogok deklarációjával - dr. gömöri edit nyilatkozata

1 fe/ hné cs zs

1968. december 9.

két évtizeddel ezelőtt, 1948 december 10-én fogadta el az ENSZ közgyűlése az emberi jogokról szóló egyetemes nyilatkozatot. az évforduló alkalmából dr. gömöri edit, a jogászok nemzetközi szövetségének elnöke, a magyar nők országos tanácsa mellett működő jogügyi bizottság tagja, a következőket mondta az mti munkatársának:

a husz évvel ezelőtti elfogadott okmányban kifejeződött az, hogy a fasizmus borzalmai rádőbentették a világot, s elsősorban a szabadság és a demokrácia híveit: nem elegendő irodalmi és tudományos jellegű tanulmányokban foglalkozni az emberi jogokkal, hanem jogszabályokban is meg kell határozni. így született meg az emberi jogokról szóló ENSZ deklaráció, amely mintegy indítást adott egy sor más fontos deklaráció megszületéséhez. még 1948-ban nemzetközi büntetvé nyilvánították a népiirtás követte ezt a munkához való viszony, a közoktatás diszkriminációjának megszüntetéséről szóló kinyilatkoztatás. fontos okmányok láttak napvilágot az állampolgárok gazdasági, szociális és kulturális, valamint polgári és politikai jogairól.
/ folyt. köv./

hc

- 4 -

bb.4. törvényeink 1/folyt.

különös hangsúllyal szeretnék utalni az 1967 november 7-én jóváhagyott deklarációra, amely a nők hátrányos megkülönböztetésének eltörlését állította feladatként a tagállamok elé. ennek az okiratnak kidolgozásában, szövegezésében a magyar jogászok képviselői mint az ENSZ nők helyzetével foglalkozó bizottság tagjai jelentős részt vállaltak. a nők a népességnek általában nagyobb felét teszik ki, s ma már eljutottunk odáig, hogy valamely állam haladó voltát nagyrészt abból a szemszögből ítéljük meg, hogy az illető országban milyen mértékben érvényesül a nők egyenjogúsága.

a magyar jogszabályok teljes mértékben összhangban állnak az emberi jogokról szóló egyetemes nyilatkozattal alapelveivel. a magyar nők országos tanácsa mellett működő jogügyi bizottság a magyar ENSZ társasággal, és a jogászok nemzetközi szervezete magyar szekciójával együttműködve, nemrégiben behatóan megvizsgálta a nyilatkozat egyes rendelkezéseit és azoknak a magyar jogalkotáshoz és jog alkalmazásához fűződő viszonyát. meglelégedéssel állapíthattuk meg, hogy a magyar népköztársaság alkotmánya a büntető törvénykönyv, a polgári törvénykönyv törvényei és rendelkezései messzemenően összhangban vannak a nyilatkozatokban foglalt alapelvekkel. nekünk asszonyoknak külön jóleső, megnyugtató tudat az, hogy a deklaráció tükrében vizsgálva a nők helyzetét, hazánkban nagyon pozitív a kép. illusztrációként álljon itt néhány adat:
/folyt. köv.

hc
- 5 -

ob.4. törvényeink3/folyt/cs

napjainkban az országgyűlés tagjainak 19,8 százaléka a nő. a helyi tanácsok végrehajtó bizottságaiban működő női tisztségviselők száma 18 százalék. az állami igazgatásban dolgozó összes alkalmazottak 53 százaléka a nők köréből kerül ki. az összes bírók 16 százaléka a nő, s a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságán női bíró nő ítélkezik. a női egyenjogúság megvalósításához tenet adottak a legszűkebb társadalmi feltételek. ennek ellenére nem állíthatjuk, hogy bennünk már nem „szorít a cipő”, hogy az egyenjogúság terén nincs tennivalónk. az életben még tapasztalható néhol - különösen vezető tisztségben vagy beosztásban - a nők háttérbe szorítása, találkozunk még a női munkaerővel szembeni előítéletekkel. a mostani évforduló is jó alkalom arra, hogy az emberi jogok érvényesítése terén elért eredményeinket számbavegyük, de ugyanakkor felidézzük azt is: mik a tennivalók a még teljesebb jogegyenlőség gyakorlati megvalósításában.

/mt1/

ob.5. cseréppipa ajándékba

vid-kz-mné cs ká

1968. december 9.

pázmány józsef balatonfüredi népi kerámikus, aki a hajdani városládi majolikagyárban tanulta mesterségét, elhatározta, hogy újabb életre kelti a valamikor híres magyar cserép-pipagyártást. a mintadarabok - magasnői kezelettel - a régiékhöz hasonló minőségűek. a magyaros motívumokkal díszített fekete cseréppipa ajándéktárgyként kerül majd forgalomba a legértékesebb balatoni turisztalopeken. /mt1/

--

-6-

bb.6. előzés után járdaszegélynek ütközött - kétévi szabadságvesztés halálos balesetért

i bc/gk cs zs

1968. december 9.

oroszi péter, 37 éves hűtőszerelő, budapesti lakos férfi ismerőseivel egy este a rákoscsabai halászcsárdában alaposan felöntött a garatra. motorkerékpárján akarta hazavinni ismerőseit. az egyik kereszteződésnél előzött egy autóbust. az előzés után úgy tért vissza a jobboldalra, hogy a járdaszegélynek ütközött. az ütközés erejétől a pótlúléson utazó ismerőse az útszegélykőnek esett, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a központi kerületi bíróság oroszi pétert kétévi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mt1/

--

bb.7. csempészárus üzérkedés - egyévi szabadságvesztés

i bc/gk cs zs

1968. december 9.

gáspár gabriella, 19 éves halászi lakos budapesten a garay téren külföldi turistákból öt szívaeskosztümöt vett, s még aznap lakóhelyén értékesítette. a gyors haszonszerzésen felbuzdulva ő és apja, gáspár imre, 46 éves csatornatisztító elhatározták, hogy ily módon rendszeresen vásárolnak külföldi eredetű árukat, majd eladják. öt alkalommal be is szerezték a portékákat a garay tér környékén külföldiektől, s az eladóknak engedély nélkül mintegy 22 ezer forintot fizettek ki. megállapodásuk szerint részben együtt, részben külön-külön vásároltak, s az árukat halásziiban és környékén értékesítették.

a központi kerületi bíróság gáspár imrét - figyelembe véve, hogy üzérkedésért és egyéb bűncselekményekért korábban összesen tizenhárom és fél évre ítéltek - egyévi szabadságvesztéssel sújtotta. gáspár gabriellát nyolchónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte, s egyetemlegesen csaknem 11 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte őket. /mt1/

4c

-7-

bb. 8. magyar-ndk együttműködés vasuti diesel mozdonyok javítására

vid kz/mné/ká/il La

1968. december 9.

1969. január 1-től a máv szombatnelyi járműjavító műhelye látja el az ndk-gyártmányú v-18-as és v-22-es diesel mozdonyok garanciális és nagy-javítását. eddig az ndk-ból utaztak szerelők Magyarországra, ha a hazánkban használt ndk-gyártmányú diesel mozdonyok javításra szorultak. a szombatnelyi szakemberek a hallei járműjavítóban sajátították el az ndk mozdonyok javításának tudnivalóit. a javításokhoz szükséges szerszámokat, készülékeket és rajzokat az ndk-beli gyár bocsátotta rendelkezésükre. /mti/

bb. 9. termővé teszik a tiszta régi medrét

a vid cs/tné/il La

1968. december 9.

Csongrád megyében, tiszasziget község határában most is jól látható az ősi tiszta-meder, amelyben rendszerint nincs víz, de mély fekvése miatt biztonságosan nem használható mezőgazdasági művelésre: a tavaszi zöldség idején felfakad a víz és tönkreteszi a vetéseket. a tiszaszigeti tsz az idén nagyszabású tereprendezési és csatornázási munkába fogott, s most zárult le a munkák első szakasza. a talajegyengetők, a földmunkolók és a láncfalas traktorok egész serege dolgozott a táj átalakításán: feltöltötték a mélyfekvésű részeket, eltüntették a hajlatokat, s több mint félezer holdon síma, jól művelhető szántóterületet alakítottak ki. ugyanakkor megépítették a tiszához vezető öt kilométeres főcsatornát, amelyhez a kisebb vízmentesítő csatornák kapcsolódnak. a rendezési munkákra 15 millió forintot költöttek. /mti/

bb. 10. rendkívüli megrendelés

a vid kz/mné/ká/il La

1968. december 9.

soronkívüli szállításra 1 200 egy- és kétszemélyes heverőt rendelt a kanizsa butorgyártól az artex külkereskedelmi vállalat közreműködésével a lengyel külkereskedelem. a gyár vállalta a rendkívüli megrendelést. az első szállítmányt néhány nap múlva utnak indítják, február végéig pedig a teljes megrendelésnek eleget tesznek. a lengyel partner méltányolta a kanizsa butorgyár előzékenységét: 1969. évi szállításra újabb 1 000 egy- és kétszemélyes heverő vásárlására kötött szerződést. /mti/

8.25/il 4 841

907

- 8 -

bb. 11. egymillió tonna mezőgazdasági termény szabotcsból

vid cs/tné/ká/il La

1968. december 9.

Szabolcs-szatmár megye mezőgazdasága idén csaknem valamennyi terményből teljesítette, a hagyományos növénykultúrákból pedig számottevően túlszárnyalta az évi előirányzatot. a tervezett 70 ezer vagonnyi mezőgazdasági termény helyett kereken egymillió tonnát szállítottak el a megyéből az ország kereskedelmi hálózatába. többek között csaknem négymillió mázsa burgonya, továbbá a 25 ezer vagonnyi alma és a csaknem 10 ezer vagon zöldség és bogyós gyümölcs került innen az ország „asztalára... /mti/

bb. 12. bővült a pécsi „sörnegyed,”

a vid cs/tné/ká/il La

1968. december 9.

Pécs több mint egy évszázados múltú „sörnegyede,” tovább fejlődik. az utóbbi években végrehajtott felújítások eredményeként jelenleg itt működik az ország legszebb sörfőző-háza. közvetlenül befejezés előtt tartanak egy négyszintes, 24 ezer hektoliter tárolására alkalmas erjesztőpince építésével is. üzembehelyezése révén további 50 ezer hektoliterrel növelik a termelési kapacitást. a baranya megyei építőipari vállalat a gyár mellett több elavult utcatorony helyén folytatja az építkezést. az öreg házak szanálását befejezték, s a tavasszal teljes erővel hozzáfognak egy fejtőépület kialakításához, berendezéséhez. a tervek szerint a kétszintes csarnokban minden munkafolyamatot gépesítenek. az új üzemszék egyik érdekessége lesz az ndk-ból érkező automata palackozógép, amely óránként 16 ezer üveget tölt meg sörrel. /mti/

bb. 13. nyolctantermes új gimnázium épült szécsényben

vid fm/mné/ká/il La

1968. december 9.

egy évi munkával, ötmillió forintos költséggel nyolctantermes gimnázium épült szécsényben. az új intézmény műszaki átadása megtörtént. a százhatvan szécsényi és szécsény-környéki középiskolás a karácsonyi szünet után már az új épületben kezdi meg második félévi tanulmányait. /mti/

8.30/il 4 841

907

- 9 -

bb. 14. tömbösítik az állattenyésztést baranyában

a vid cs/j/ká/il la

1968. december 9.

az állattenyésztés fejlesztésének új módszereit dolgozták ki baranya megyében: együttműködési alapon tömbösítik a szarvasmarha-telepeket. az érdekelt szervezetek elhatározták, hogy megosztják egymás között a feladatokat, vagyis szakosítják az állattartást. máris létrejöttek az első kooperációs kapcsolatok. a dráva-szabolcsi dózsa és a lippói béke öre tsz között megállapodás született, mely szerint az előbbi tejtermelésre, az utóbbi pedig marhahizlálásra szakosodik. a pogányi tavasz tsz-ben a tehenészetet fejlesztik, míg a partnergazdaságban - az újpetrei petőfi tsz-ben - a borjúnevelést. az együttműködési megállapodások alapján a tsz-ek kölcsönösen eladják egymásnak a tenyésztésre, tejtermelésre, illetve hizlálásra alkalmas állatokat. a szakemberek véleménye szerint az állattartás tömbösítése révén egy-egy gazdaságból az eddiginél nagyobb tömegű, s egyöntetűbb áru kerülhet piacra./mti/

bb. 16. huszonöt szervezetet a hungarodrog-ban

vid cs/mné/ká/il la

1968. december 9.

ez év elején négy komárom megyei tsz alakított társulást hungarodrog néven a gyógynövények termesztésére, feldolgozására és értékesítésére. a társulást ma már ország-szerte ismerik, és 25 tsz, továbbá 4 erdőgazdaság, két állami gazdaság és egy általános fogyasztási szervezet, valamint egy vállalat lépett a tagok sorába. az idén 86 féle gyógynövényt termesztettek, illetve gyűjtöttek be. a tervezett 16 millió forintos forgalmukból eddig - a kedvezőtlen időjárás ellenére - 14-15 millió forintot teljesítettek. termékeik zömét a medimpex közvetítésével értékesítik a nyugati országokban. a nyereséget felosztják a társulás tagjai között, s egyúttal a gyógynövények szárításával, csomagolásával télen át jó munkalehetőséghez juttatják a tsz-ek tagságát./mti/

8.40/e *ke 741*

90f

- 10 -

bb. 15. hódít a szentesi paradicsompaprika - ötezer holdra elegendő vetőmagot gyűjtöttek

b vid cs/j/ká/il la

1968. december 9.

a szentesi paradicsompaprika - amely az idén részeseült fajtaelismerésben - mind nagyobb teret hódít a termelőüzemekben: csongrád megyén kívül belterjes módszerrel termesztik már pest, bács-kiskun és heves megyében is. fő értéke, hogy 5-6 milliméter vastag a „husa”, s jól ellenáll a pritaminpaprikák gyakori betegségének, a magházpenésznek. száz grammonként 300 milligramm c-vitamin, ezenkívül ugyancsak számottevő mennyiségű b- és p-vitamint tartalmaz. holdankénti átlaghozama országosan eléri a 120 mázsát. külföldön ugyancsak szívesen fogyasztják, s jelenleg szinte korlátlan mennyiségben exportálható. a világpiacra a szentesi paradicsompaprikából készült pritaminkonzerv és a szárított paprikapehely ugyancsak kelendő fogyasztási cikk. a kertészeti kutató intézet szentesi kísérleti állomásán állítják elő a paradicsompaprika országos vetőmag-szükségletének 90 százalékát. az idei őszön ötezer holdra elegendő vetőmagot gyűjtöttek. a tervek szerint jövőre 600 000 mázsa paradicsompaprikát termesztethetnek a forgalomba kerülő vetőmagból, s a tervezett termés körülbelül 150 millió forintot jövedelmez a „paprikás”, gazdaságoknak./mti/

bb. 17. ötszáz vezető tanácskozása a vezetésről - megkezdődött a 2. vezetéstudományi konferencia

t tz/gk/il bs

1968. december 9.

vezetni tudni kell, de ezt a tudást is csak tanulással lehet megszerezni - ez a gondolat vezette a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége központi ipargazda-sági bizottságát, amikor összehívta két éve az első, most pedig a második vezetéstudományi konferenciát.

a vezetéstudomány ugyanis viszonylag fiatal ága az emberi ismereteknek, amelynél a tudnivalók tulajdonképpen csak ezekben az évtizedekben szerveződnek komplett tananyaggá. jól mutatja ezt az is, hogy az első konferenciával még inkább csak a vezetéstudomány művelésének fontosságára és a vezetőképzés szükségességére kívánták felhívni a figyelmet, most a cél már a vezetéstudomány kutatásában elért eredmények megvitatása, a további kutatások céljainak meghatározása, illetve adalékok gyűjtése a vezetőképzés „tanrendjének”, összeállításához.
/folyt.köv./
9.45/il

- 11 -

ke 103f

bb. 17. / ötszáz ...folyt./ il

a hétfőn délelőtt a technika házában megkezdődött konferencia napirendjének összeállításánál részvételük volt arra is, hogy az első konferencia óta a vezetők szociális végzettségű különböző vezetőképző tanfolyamokat, a közelmúltban megalakult az országos vezetőképző központ, az a szerv, amelynek rendeltetése a vezetéstudomány művelése és a tanfolyamok egységes irányítása és végül, hogy most már levonhatók a következtetések az új mechanizmus első évében e téren szerzett tapasztalatokból.

a kétnapos értekezletet, amelyen a népgazdaság különböző ágainak képviselőitől körülbelül félezer vezető beosztású szakember vesz részt, Kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese nyitotta meg, majd dr. Harsányi István tanszékvezető egyetemi tanár tartott előadást az ipari vezetés elméletének és módszertanának a szocialista országokban bekövetkezett fejlődéséről. a napirenden még további kilenc előadás szerepel a vállalati politikáról, valamint a vezetéstudomány legkülönbözőbb vonatkozásairól. a tanácskozás második napjának délutánját kerekasztal-vitának szánták, amelyen tízenkét nagy vállalat, illetve intézmény vezetőinek beszámolója alapján vitatják meg a vállalatvezetés gyakorlása közben szerzett tapasztalatokat./mti/

--

bb. 18. dr. Lévárdi Ferenc átadta a megbízóleveleket az első nehézipari felügyelő bizottságok tagjainak

t tz/gk/il bs

1968. december 9.

hétfőn nyújtotta át a minisztérium tanácstermében dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter a megbízóleveleket az újonnan kinevezett felügyelő bizottságoknak.

ezek a felügyelő bizottságok a magyar villamos művek tröszt az országos kőolaj- és gázipari tröszt és a magyar alumíniumipari tröszt, az országos bányagépgyártó vállalat, az országos gumipari vállalat, a tiszai vegyikombinát, a borsodi vegyi kombinát, a chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyára, valamint a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat gazdasági tevékenységének ellenőrzésére és értékelésére hivatottak.

/folyt.köv./
10.55/il

il 1112

- 12 -

bb. 18./ ur. Lévárdi Ferenc ... folyt./ il

rövid beszédében a miniszter utalt arra, hogy ezek a felügyelő bizottságok arra jogosultak és kötelesek is, hogy széles körben, objektívan, a társadalmi érdekekkel összhangban mondjanak ítéletet az illető gazdálkodó szerv tevékenységéről. a társadalmi érdekek védelmét szolgálja az is, hogy a felügyelő bizottságokban jelentős feladat jut a fogyasztók képviselőinek. a bizottságok létszáma és összetétele pedig lehetővé teszi feladatuk sokoldalú elvégzésére.

a minisztérium egyelőre csak kilenc felügyelő bizottságot hozott létre és a működésükkel kapcsolatos tapasztalatok szolgálnak majd alapul a rendszer esetleges intézményes kiterjesztésére.

- a minisztérium azt várja a felügyelő bizottságoktól - mondta a miniszter -, hogy működésük során időben tájékoztassák a gazdálkodó szervek tevékenységében észlelhető nem kívánatos jelenségeket. a bizottságok tagjai személyesen és lehetőleg közvetlenül győződjenek meg az állásfoglalásukat megalapozó adatokról és jelenségekről. elsősorban a már megvalósult döntéseket és a jövőre vonatkozó koncepciókat kell értékelniük, mégpedig sokoldalúan, a műszaki és gazdasági összefüggések tekintetbevételével.

ezután dr. Lévárdi Ferenc átadta a felügyelő bizottságok tagjainak megbízóleveleit. dr. Trethonyi Ferenc közgazdasági főosztályvezető részletezte a felügyelő bizottságok feladatait, majd a bizottságok megtartották első - alakuló - ülésüket./mti/

--

bb. 19. új földgázfogadó állomás salgótarjánban

vid cs/tné/ká/il bs

1968. december 9.

az ózd-kisterenyé-salgótarján között épülő nagynyomású földgáz-vezeték szerelése befejezéshez közeledik. a salgótarjáni kohászati üzemekben, ahova a tervek szerint már december utolsó napjaiban megérkezik a földgáz, hétfőre elkészült a fogadó-állomás. az új állomást 800 ezer forintos költséggel építették meg./mti/

--

11.23/il

- 13 -

il 1112



bb. 20. k. Lencvenegy közlekedési baleset

1 fe/gk/11 bs

1968. december 9.

a hét végén 91 közlekedési baleset történt, közülük kettő halállal végződött, négyen életveszélyesen, huszonegyen pedig súlyosan megsérültek. a többi ugyanezektől koccanásos karambol volt.

a kunágota és magyarbánhegyes közötti úton veselincz józsef 25 éves tsz-tag leesett egy pótkocsis vontatóról és olyan súlyosan megsérült, hogy az orvoshoz szállítás közben meghalt.

budapesten a 14. kerületben, a kerepesi ut és a mexikói ut kereszteződésében lengyel józsefné 42 éves főelőadó személygépkocsijával a sikós úton megcsuszott és a vasuti hidat tartó oszlopnak ütközött. súlyosan megsérült. - a 20. kerületben, az ócsai úton arany józsef 35 éves lakatossegéd akinek személygépkocsija egy utazási fának ütközött és felborult. a kocsi utasa, vargyas antalné 50 éves raktáros súlyosan megsérült. nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen, a 16. kerületben, a szabadság útja és a lándzsa utca kereszteződésében sajben mihály 38 éves taxis és járművével elütötte monich gyula 21 éves segéd munkást, akit súlyos sérüléssel szállították kórházba. sajben mihály ellen eljárás indult. - a józsef körút és a baross utca kereszteződésében tilos jelzésnél, ittasan ment át az uttesten nagy sándor 39 éves kocsikísérő és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. -/mti/

bb. 21. a bukaresti állami opera- és balettszínház táncművészei budapesten

k/ol lk/11 bs

1968. december 9.

a bukaresti állami opera- és balettszínház e héten hazánkban vendégszereplő táncművészei hétfőn budapestre érkeztek. az együttest a ferihegyi repülőtéren a művelődésügyi minisztérium képviselője és a magyar állami operaház igazgatóságának több tagja fogadta. ott volt az érkezésnél virgil pop, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára is.

a csaknem 100 tagú társulat négy előadást ad a budapesti operaház színpadán. kedden a hattyúk tava, szerdán a csiprerózsika című csajkovszkij-balettel lép a közönség elé, pénteken az előadásokon vezénylő cornel traillescu szerzeménye, a nastasia című kétfelvonásos, valamint mozart: kis éji zene, j. strauss: keringő és ravel: bolero című műve, szombaton pedig ismét a hattyúk tava szerepel műsoron. /mti/

11.48/11

1352

- 14 -

bb. 22. időjárásjelentés

gk/11

1968. december 9.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

sok helyen havazás, helyenként hófúvás

az elmúlt két nap során kelet-európa fölött áthaladt mérsékeltvízi ciklon nyomán kemény hideg légtömeg zúdult le dél felé. ezzel egyidőben a földközi-tenger nyugati medencéje fölött kialakult erőteljes mediterrán ciklon északkelet felé haladva, olaszország és az adriai-tenger fölé helyeződött át. a következő rövid időszakban a szóban forgó két ciklon találkozása révén jelentős terület fölött, de különösképpen a kárpát-medence légterében gyors és nagymértékű időváltozás következik be, mivel az enyhe és nedves földközi-tengeri levegő, valamint az ukrájnán át érkező fagyos hideg légtömeg minden valószínűség szerint légterünkben széles frontzónát alkot majd.

hazánkban vasárnap országosan borult, hideg idő volt. főként a keleti megyékben több helyen szállingózott a hó, néhány helyen ónos szitálást észleltek. a hőmérséklet napközben 0 - mínusz 4 fok között volt. az éjszakai lehülés mínusz 2 - mínusz 6 fok között alakult. hétfőn délelőtt folytatódott a borús, hideg idő. a szél fokozatosan megélénkült, délen egy-két helyen havazás kezdődött.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.6 fok volt, 3.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás kedd estig: borult idő, sok helyen havazás. a déli megyékben helyenként havas eső, ónos eső. tovább élénkülő, helyenként erős, átmenetileg viharos keleti, északkeletiszél. néhány helyen hófúvás. a hőmérséklet az éjszaka folyamán és kedden napközben 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 155 centiméter. /mti/

12.55/11

1352

- 15 -

bb. 23. a cukorrépa-betakarító verseny Ünnepléses jutalomkiosztása

t jf/lk/il bs

1968. december 9.

Nétfőn a hotel ifjúságban Ünneplésesen kiosztották az 1968. cukorrépa betakarító verseny jutalmait. a vetélkedőt az agrostroj csehszlovák mezőgazdasági gépgyár, a prágai motor-külkereskedelmi vállalat és az agrotroszt írta ki a 3 zcv típusú cukorrépa betakarító gépekre. ezekből a berendezésekből már 200 működik a hazai mezőgazdaságban és a már meglevő ndk-beli típusokkal együtt a termőterület 12-15 százalékaról szedték le a cukorrépa-t.

az ünnepségen babok miroslov, a csehszlovák gépgyár vezérigazgatója üdvözölte a versenyzőket, akik közül számosan kiemelkedő eredményeket értek el. első helyen végzett a lajtahansági állami gazdaság betakarító gépvezetője, héric istván traktoros és tankovics istvánné gépvezető motorkerékpárt kapott jutalmul. második lett a békéscsabai Lenin termelőszövetkezet, kvassz mátyás traktoros és tóth bertalan gépvezető teljesítményét üdülés-sel jutalmazták. harmadik helyen ugyancsak a lajtahansági állami gazdaság cukorrépa betakarító gépezetei végeztek.

a hasonló típusú cukorrépa-betakarító gépekből a következő években fokozatosan csaknem 2 000 darabot helyeznek majd üzembe a hazai mezőgazdaságban. /mt1/

bb. 26. átadta megbízólevelét japán új magyarországi nagykövete

t bc/gk/sr/il bs

1968. december 9.

Losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nétfőn fogadta toshio urabe rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, japán új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. házi vencesz külügyminiszterhelyettes, rácz pál nagykövet, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

toshio urabe nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között elmondotta:

/folyt. köv./
13.48/11

de 14.8

- 16 -

bb. 26./ átadta megbízólevelét ...folyt./ 11

- szeretném megragadni az alkalmat, hogy tolmácsoljam excellenciának őfelsége, japán császárnak szívélyes üdvözlését s azon óhaját, hogy országaink népeink barátsága tovább fejlődjen. japánt és magyarországot - bár földrajzilag távol állnak egymástól - szoros történelmi és kulturális szálak kötik össze. mélyszéges megelégedésünkre szolgál, hogy az országaink közötti baráti kapcsolatok, különösen gazdasági és kulturális téren, az utóbbi években tovább fejlődtek. mult évben excellenciája, miki takeo ur, japán volt külügyminisztere hivatalos látogatást tett magyarországon, s itt kormányuk és népük részéről meleg fogadtatásra talált. kapcsolataink hosszú történetében ez volt az első eset, hogy a japán kormány egyik minisztere hivatalosan meglátogatta országukat, s e látogatás sikerre baráti kapcsolataink további fejlődését igéri. japán népe és kormánya örömmel üdvözli magyar vezetők japánban teendő közeli látogatásait.

Losonczy pál a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta:

- kormányunk - külpolitikai alapelveiből következően - a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítására, a feszültség enyhítésére, a különböző társadalmi rendszerű országok gyümölcsöző együttműködésére törekszik.

szilárd meggyőződésünk, hogy minden békeszerető államnak elő kell segítenie a nemzetközi viszonyok javulását, a vitás kérdéseknek, a világ békéjét veszélyeztető konfliktusoknak tárgyalások útján történő megoldását. így különösen fontosnak tartjuk a vietnami és a közel-keleti kérdés mielőbbi rendezését. nagy fontosságot tulajdonítunk a magas szintű személyi kapcsolatoknak is, s kölcsönös látogatásoknak, a termékeny eszmecseréknek, amelyekkel hozzájárulhatunk a fontos nemzetközi kérdésekről alkotott vélemények sokoldalú megismeréséhez, az állami kapcsolatok fejlesztéséhez. nagyra értékeljük k e téren, hogy az önök külügyminisztere mult évben hazánkba látogatott.

- közös megelégedésünkre, a magyar-japán kapcsolatok az utóbbi időszakban kedvező fejlődésnek indultak. a tradicionális szimpátia, a kölcsönös érdekek alapján elért eddigi eredmények biztató perspektívát nyújtanak kapcsolataink további bővítésére. /folyt. köv./
13.57/11

- 17 -

de 14.8

bb. 26./ átadta megbízólevelét 2. folyt./ il

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatatta loson-
czi pálnak a kíséretében megjelent kimio fujita, juro kobayash-
hi, keisaburo yamashita nagykövetségi elsőtitkárokat, ke kosai-
ra, terumi muramatsu és keija takei nagykövetségi segédattasé-
kat.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett, a
nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorozta a magyar
hősök emlékművét./mti/

bb. 24. az évtized legszebb vetése telet baranyában

b vid cs/tné/ká/il bs

1968. december 9

az erős faggyal beköszöntött tél kitűnő állapotban talál-
ta a 120 ezer holdnyi őszi gabonavetést a baranyai földeken.
az idei utolsó határszemen megállapították a szakemberek,
hogy a buzavetések 56 százaléka jól, 32 százaléka közepesen
és 12 százaléka gyengén fejlett. ilyen kedvező minőségi arány-
ra még nem volt példa ebben az évtizedben. tavaly ilyenkor
például a buzavetéseknek mindössze tiz százalékat minő-
sítették jónak. a takarmánygabonánál még kedvezőbb a helyzet:
az őszi árpa 64 százalékat és a takarmánybuza 62 százalékat
találták jónak a bizottságok. az arányosan bokrosodott és kel-
lően megerősödött vetések gondos előkészületre, pontos munkára
vállanak. az idei őszi két szerény vetőmag-tételt vizsgáltak
meg, mint máskor és holdanként 60 kilóval több alapműtrágyát
használtak fel, mint tavaly. a baranyai gazdaságok ezzel ala-
pot teremtettek a termésátlagok további növekedésének. a megye
tsz-ei buzából 1965-ben holdanként 11,2 mázsát, 1966-ban
13,9 mázsát, 1967-ben 14,3 mázsát és 1968-ban 16 mázsát taka-
ritot tak be. az idei átlag - az aszály ellenére - kétszere-
se volt a felszabadulás előtti évekének. jövőre - a gazdaságok
üzemi tervei szerint - egy-másfél mázsás hozamnövekedés-
sel számolnak. reális célkitűzése tehát a megye mezőgazdasá-
gának, hogy a 70-es évek elejére elérjék a „bűvös”, holdan-
kénti husz mázsás terméshozamot./mti/

14.00/il

1438

- 18 -

bb. 25. elkelték az orion jövő évi tv-készülékai

1 sl/tm/il bs

1968. december 9.

a belkereskedelemmel és 14 ország vállalatával magán-
jogi szerződést írtak alá, amelyekkel lekötötték az orion
gyárban jövőre készülő valamennyi tv-készülékét. 1969-ben
összesen 110 000 televíziót állít elő a gyár, ebből 70 000-
itthon, 40. 000 pedig külföldön kerül forgalomba. az idén
30 000-ot exportáltak, a külföldi érdeklődés azonban nagy
mértékben megnőtt. a tízezres többlet azonban nem megy a
hazai ellátás rovására, mert ennyivel növelik a termelést.

a legnagyobb vásárló a külföldiek közül svédország,
ahová jövőre majdnem hatezer készüléket szállítanak, de je-
lentős tételeket exportálnak finnországban, olaszországba,
hollandiába és csehszlovákiába is.

az idén itthon és külföldön egyaránt a delta luxe tipu-
su orion tv volt a sláger, 1969-re legalábbis külföldön - a
gyár újdonságából, a victóriából rendelték a legtöbbet. az
új nagyképernyős készülék belső elrendezése új magyar sza-
badalomhoz kapcsolódik. a belső szerkezetet a hagyományos-
tól eltérően nem álló, hanem fekvő helyzetben szerelik a ké-
szülékbe, mégpedig oly módon, hogy javítás esetén azt percek
alatt ki lehet emelni. a victóriának az is előnyös tulajdon-
sága, hogy az eddigiektől eltérően a hangszórót nem oldalt,
hanem elől helyezik el, így a hanghatás sokkal élethűbb. a
victória sorozatgyártását a jövő év második negyedében kezdik
el./mti/

bb. 28. különleges egri borok karácsonyra

vid cs/tné/ká/il hk

1968. december 9.

az állami pincegazdaság egri főpincészetében hétfőn meg-
töltötték az egymilliomodik palackot t ünnepi itallal. az idei
borvásáron a választék öt új különleges egri borral bővül.
a veritas három változatban: aransárga, fehér és vörös
színből kerül forgalomba. madizon néven ugyancsak most kerül
először az éttermekbe az egri szőlődombok kitűnő termése édes
és száraz változatban. a veritast és madizont díszes ünnepi
palackokban árusítják. az új egri borokból 40 000 palackot
szállítanak elsősorban a hungária étterem vállalatnak. az ün-
nepek időszakában bolti forgalomba is kapható lesz./mti/

14.08/il

1438

- 19 -

bb. 26./ átadta megbízólevelét 2. folyt./ il

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatja loson-
czi pálnak a kíséretében megjelent kimio fujita, juro kobayasi,
hi, keisaburo yamashita nagykövetségi elsőtitkárokat, ke koudai-
ra, terumi muramatsu és keija takei nagykövetségi segédattasá-
kat.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett, a
nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar
hősök emlékművét./mti/

bb. 24. az évtized legszebb vetése telet baranyában

b vid cs/tné/ká/il bs

1968. december 9

az erős faggyal beköszöntött tél kitűnő állapotban talál-
ta a 120 ezer holdnyi őszi gabonavetést a baranyai földeken.
az idei utolsó határszemen megállapították a szakemberek,
hogy a buzavetések 56 százaléka jól, 32 százaléka közepesen
és 12 százaléka gyengén fejlett. ilyen kedvező minőségi arány-
ra még nem volt példa ebben az évtizedben. tavaly ilyenkor
például a buzavetéseknek mindössze tíz százalékát minő-
sítették jónak. a takarmánygabonánál még kedvezőbb a helyzet:
az őszi árpa 64 százalékát és a takarmánybuza 62 százalékát
találták jónak a bizottságok. az arányosan bokrosodott és kel-
lően megerősödött vetések gondos előkészületre, pontos munkára
vállanak. az idei őszi két-szerannyi vetőmag-tételt vizsgáltak
meg, mint máskor és holdanként 60 kilóval több alapműtrágyát
használtak fel, mint tavaly. a baranyai gazdaságok ezzel ala-
pot teremtettek a termésátlagok további növekedésének. a megye
tsz-ei buzából 1965-ben holdanként 11,2 mázsát, 1966-ban
13,9 mázsát, 1967-ben 14,3 mázsát és 1968-ban 16 mázsát taka-
ritot tak be. az idei átlag - az aszály ellenére - kétszere-
se volt a felszabadulás előtti évekének. jövőre - a gazdaságok
üzemi tervei szerint - egy-másfél mázsás hozamnövekedés-
sel számolnak. reális célkitűzése tehát a megye mezőgazdasá-
gának, hogy a 70-es évek elejére elérjék a „bűvös”, holdan-
kénti husz mázsás terméshozamot./mti/

14.00/il

14.30

- 18 -

bb. 25. elkelték az orion jövő évi tv-készülékei

i sl/tm/il bs

1968. december 9.

a belkereskedelemmel és 14 ország vállalatával magán-
jogi szerződést írtak alá, amelyekkel lekötötték az orion
gyárban jövőre készülő valamennyi tv-készüléket. 1969-ben
összesen 110 000 televíziót állít elő a gyár, ebből 70 000-
itthon, 40. 000 pedig külföldön kerül forgalomba. az idén
30 000-et exportáltak, a külföldi érdeklődés azonban nagy
mértékben megnőtt. a tízezres többlet azonban nem megy a
hazai ellátás rovására, mert ennyivel növelik a termelést.

a legnagyobb vásárló a külföldiek közül svédország,
ahová jövőre majdnem hater ezer készüléket szállítanak, de je-
lentős tételeket exportálnak finnországból, olaszországból,
hollandiába és csehszlovákiába is.

az idén itthon és külföldön egyaránt a delta luxe tipu-
su orion tv volt a sláger, 1969-re legalábbis külföldön - a
gyár újdonságából, a victóriából rendelték a legtöbbet. az
új nagyképernyős készülék belső elrendezése új magyar sza-
badalomhoz kapcsolódik. a belső szerkezetet a hagyományos-
tól eltérően nem álló, hanem fekvő helyzetben szerelik a ké-
szülékbe, mégpedig oly módon, hogy javítás esetén azt percek
alatt ki lehet emelni. a victóriának az is előnyös tulajdon-
sága, hogy az eddigiektől eltérően a hangszórót nem oldatl,
hanem elől helyezik el, így a hanghatás sokkal élethűbb. a
victória sorozatgyártását a jövő év második negyedében kezdik
el./mti/

bb. 28. különleges egrri borok karácsonyra

vid cs/tné/ká/il hk

1968. december 9.

az állami pincegazdaság egrri főpincészetében hétfőn meg-
töltötték az egymilliomodik palackot t ünnepi itallal. az idei
borvásáron a választék öt új különleges egrri borral bővült.
a veritas három változatban: aransárga, fehér és vörös
szinben kerül forgalomba. madizon néven ugyancsak most kerül
először az éttermekbe az egrri szőlődombok kitűnő termése édes
és száraz változatban. a veritast és madizont díszes ünnepi
palackokban árusítják. az új egrri borokból 40 000 palackot
szállítanak elsősorban a hungária étterem vállalatnak. az ün-
nepek időszakában bolti forgalomba is kapható lesz./mti/

14.08/il

14.30

- 19 -

bb. 26./ átadta megbízólevelét 2. folyt./ il

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatja Loson-
czi pálnak a kíséretében megjelent kimio fujita, juro Kobayash-
hi, keisaburo yamashita nagykövetségi elsőtitkárokat, ke kodai-
ra, terumi muramatsu és keija takei nagykövetségi segédattasá-
kat.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett, a
nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar
hősök emlékművét./mti/

bb. 24. az évtized legjobb vetése telet baranyában

b vid cs/tné/ká/il bs

1968. december 9

az erős faggyal beköszöntött tél kitűnő állapotban talál-
ta a 120 ezer holdnyi őszi gabonavetést a baranyai földeken.
az idei utolsó határszemen megállapították a szakemberek,
hogy a buzavetések 56 százaléka jól, 32 százaléka közepesen
és 12 százaléka gyengén fejlett. ilyen kedvező minőségi arány-
ra még nem volt példa ebben az évtizedben. tavaly ilyenkor
például a buzavetéseknek mindössze tíz százalékát minő-
sítették jónak. a takarmánygabonánál még kedvezőbb a helyzet:
az őszi árpa 64 százalékát és a takarmánybuza 62 százalékát
találták jónak a bizottságok. az arányosan bokrosodott és kel-
lően megerősödött vetések gondos előkészületre, pontos munkára
vállanak. az idei őszi kétyszerannyi vetőmag-tételt vizsgáltak
meg, mint máskor és holdanként 60 kilóval több alapműtrágyát
használtak fel, mint tavaly. a baranyai gazdaságok ezzel ala-
pot teremtettek a termésátlagok további növekedésének. a megye
tsz-ei búzából 1965-ben holdanként 11,2 mázsát, 1966-ban
13,9 mázsát, 1967-ben 14,3 mázsát és 1968-ban 16 mázsát taka-
rítottak be. az idei átlag - az aszály ellenére - kétszere-
se volt a felszabadulás előtti évekének. jövőre - a gazdaságok
üzemi tervei szerint - egy-másfél mázsás hozamnövekedés-
sel számolnak. reális célkitűzése tehát a megye mezőgazdasá-
gának, hogy a 70-es évek elejére elérjék a „bűvös”, holdan-
kénti husz mázsás terméshozamot./mti/

14.00/il

14.30

- 18 -

bb. 25. ekkelték az orion jövő évi tv-készülékai

i sl/tm/il bs

1968. december 9.

a belkereskedelemmel és 14 ország vállalatával magán-
jogi szerződést írtak alá, amelyekkel lekötötték az orion
gyárban jövőre készülő valamennyi tv-készülékét. 1969-ben
összesen 110 000 televíziót állít elő a gyár, ebből 70 000-
itthon, 40. 000 pedig külföldön kerül forgalomba. az idén
30 000-öt exportáltak, a külföldi érdeklődés azonban nagy
mértékben megnőtt. a tízezres többlet azonban nem megy a
hazai ellátás rovására, mert ennyivel növelik a termelést.

a legnagyobb vásárló a külföldiek közül svédország,
ahová jövőre majdnem hatezer készüléket szállítanak, de je-
lentős tételeket exportálnak finnországból, olaszországból,
hollandiába és csehszlovákiába is.

az idén itthon és külföldön egyaránt a delta luxe tipu-
su orion tv volt a sláger, 1969-re legalábbis külföldön - a
gyár újdonságából, a victóriából rendelték a legtöbbet. az
új nagyképernyős készülék belső elrendezése új magyar sza-
badalomhoz kapcsolódik. a belső szerkezetet a hagyományos-
tól eltérően nem álló, hanem fekvő helyzetben szerelik a ké-
szülékbe, mégpedig oly módon, hogy javítás esetén azt percek
alatt ki lehet emelni. a victóriának az is előnyös tulajdon-
sága, hogy az eddigiektől eltérően a hangszórót nem oldatl,
hanem elől helyezik el, így a hanghatás sokkal élethűbb. a
victória sorozatgyártását a jövő év második negyedében kezdik
el./mti/

bb. 28. különleges egri borok karácsonyra

vid cs/tné/ká/il hk

1968. december 9.

az állami pincegazdaság egri főpincészetében hétfőn meg-
töltötték az egymilliomodik palackot t ünnepi itallal. az idei
borvásáron a választék öt új különleges egri borral bővült.
a veritas három változatban: aransárga, fehér és vörös
színekben kerül forgalomba. madizon néven ugyancsak most kerül
először az éttermekbe az egri szőlődombok kitűnő termése édes
és száraz változatban. a veritast és madizont díszes ünnepi
palackokban árúsítják. az új egri borokból 40 000 palackot
szállítanak elsősorban a hungária étterem vállalatnak. az ün-
nepek időszakában bolti forgalomba is kapható lesz./mti/

14.08/il

14.30

- 19 -

bb. 27. megkezdődött a moszkvai gum áruház kollekciójának magyarországi bemutató-sorozata

t sz/j/e bs

1968. december 9.

Budapestre érkezett a moszkvai gum áruház 11 manekenyje, felszerelve 130 új divatkreációval. Budapestén három, Debrecenben és Szegeden két-két alkalommal tartanak majd divatbemutatót. Ezt megelőzően hétfőn a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat D. Fjodorov, a gum vezérigazgatóhelyettese és D. Similisz, az áruház divattervező osztályának vezetője. Bevezetőben Vass Sándor, a május 1. ruhagyár kereskedelmi igazgatója utalt arra, hogyan vetődött fel az áruház és a delegációját Magyarországon vendégül látó május 1. ruhagyár, valamint a debreceni ruhagyár közvetlen együttműködésének gondolata. A május 1. ruhagyár évente mintegy három és fél-négy-millió rubel értékű gyártmányát küldi a Szovjetunióba. Elegant márkajelzésű kabátjaiból sok ezret árusít a gum, s keresettek az áruházban a debreceni ruhagyár nőruhái is. A gum áruház a Szovjetunióban egyik legfőbb propagálója a magyar divatcikkeknek, éppen ezért a konfekciógyárak nemcsak a magyar exportáló, a Hungarotex és a Szovjet importőr, a Raznoexport útján fejlesztik kapcsolataikat, hanem közvetlen együttműködést is kialakítottak. Így került sor a budapesti meghívásra.

Az áruház vezetői elmondották, hogy a gum-ot naponta három-négyszázezer vásárló keresi fel, átlagos napi bevétele másfélmillió rubel. Az áruház a Szovjet készítményeken kívül husz ország termékeit értékesíti, közöttük természetesen a magyar könnyűipar gyártmányait is. Saját divattervező központtal rendelkezik, és tervezői évente mintegy ezer ruha-, cipő- és kalapmodellt mutatnak be. Ezek egy részét sorozatgyártásra a konfekcióiparnak adják át, más részét az áruház szalonjában méretre készítik. A divatosztály gyakran rendez bemutatókat a Szovjetunió városaiban, gyárakban, intézményekben, munkásklubokban és 300 000 példányban adja ki divatlapját. Meghívták a május 1. és a debreceni ruhagyárt, hogy a jövő tavasszal Szovjet bemutatókörútra vigyék el legújabb modelljeiket.

A tájékoztatón izelítőt adtak a Szovjet divattervezők kreációiból, amelyeket gazdagon díszítettek nemes prémekkel és sajátos díszítőelemként felhasználták hozzájuk a népi motívumokat. Található a kollekcióban fekete perzsakosztüm, szürke perzsakabát, nercbunda, sok elegáns délutáni öltözék és nagyszámú sportos viselet is. /mti/

14.12/11

1432

...-

-20-

bb. 29. egy évvel a határidő előtt befejezték a dunaujvárosi partfal építését

b vid cs/tné/ká/il nk

1968. december 9.

Dunaujvárosban a dunai partfal építését irányító kormánybizottság hétfőn kihívított ülést tartott. Az ülésen részt vett Trautmann Rezső nyugalmazott miniszter, a bizottság volt elnöke, vajda József az övh elnökhelyettese, Takács Imre, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára, valamint a partvédő munkák tervezésében, és az építésben részt vett vállalatok vezetői és képviselői.

Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter a kormánybizottság elnöke beszédében elmondotta, hogy a dunaujvárosi partvédelmi munkákat az előirányzott öt és fél év helyett négy és fél év alatt fejezték be, anélkül, hogy a költségek emelkedtek volna. A tervezők, a beruházók és az építők pécoás együttműködésben hármas feladatot oldottak meg: párhuzamgáttakkal biztosították a dunai partfal védelmét, majd megoldották a dunai vasúti biztonságos üzemeltetését szolgáló feladatokat, végül pótolták a partvédelmi munkák során szanálásra került épületeket és közműveket. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a 26-os építőipari vállalat, a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság, valamint a tíz alvállalkozó áldozatos munkával valósította meg a merész munkatervet. A dunaparton és az ebbőlben együttesen hét és fél kilométer hosszúságban áramlás-irányító kőgátakat, úgynevezett vezetőmű-rendszert építettek. Összesen több mint 1,6 millió köbméter földet mozgattak meg, a gátakba a védőmű-kazettákba és a töltésekbe 1,2 millió köbméter kavicsot, s nagy mennyiségű kohósalakot, kővet építettek be. A miniszter a kormánybizottság és a minisztérium nevében köszönetet mondott a nagyarányú védelmi munkában részt vett vállalatoknak, szakembereknek és munkásoknak, majd a legjobb munkát végzett szakembereknek kitüntetést nyújtott át. /mti/

bb. 30. Simon Antal főtitkár

k tz/j/11 nk

1968. december 9.

Vezetésével elutazott Berlinbe a bányaiipari dolgozók szakszervezetének küldöttsége. A delegáció a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége 5. konferenciájának munkájában vesz részt. /mti/

14.18/11

1432

- 21 -

bb. 31. a gyógyfürdőügy tízéves fejlődésének mérlege - a központi gyógyhelyi bizottság ülése

t tz./j/e nk

1968. december 9.

hétfőn az egészségügyi minisztérium székházában ülést tartott a központi gyógyhelyi, üdülőhelyi és gyógyfürdőügyi bizottság.

a tanácskozáson barcs sándor, a bizottság elnöke adott részletes tájékoztatást arról, mit tett az elmúlt tíz év alatt ez a társadalmi szervezet a magyar gyógyfürdők fejlesztéséért, gyógyvizeink gyümölcsözőbb kihasználásáért, majd dr. vadász gyula, az egészségügyi minisztérium országos gyógyfürdőügyi igazgatóságának vezetője számolt be az igazgatóság munkájáról.

a kialakult vitában javaslat hangozott el, hogy a bizottság igyekezzék érvényt szerezni a gyógyfürdőügyi szempontoknak abban az idegenforgalmi és üdülőfejlesztési programban, amelyet az országos idegenforgalmi hivatal megrendelésére dolgoz ki a város-építési tervező vállalat.

a vita egyik résztvevője az elmúlt évtizedben elért eredményeket tekintette át. amint elmondta, csak a legutóbbi nyolc esztendőben körülbelül nyolcvan kisebb fürdő létesült az országban, együttvéve körülbelül 300 millió forintos költséggel. ha ehhez hozzáadjuk a gyógyszállókra és egyéb ilyen vonatkozású létesítményekre fordított kiadásokat is, olyan összeget kapunk, ami - ha nem is elegendő - mindenesetre szép eredménynek tekinthető.

bejelentés hangozott el azzal kapcsolatban, hogy javulnak a tabáni gyógyfürdő létesítésével kapcsolatos kilátások. remény van arra, hogy a főváros, a belkereskedelmi minisztérium és a szot együttesen előteremti hozzá a szükséges anyagi fedezetet, a paszkál-fürdő építése két hete nagy erővel folyik, számítások szerint évente 15-20 millió forintos beruházás ellenében három-négy év múlva meg lehet nyitni a strandfürdőt, a továbbiakban pedig sor kerülhet a gyógyfürdő kiépítésére is.

az élénk vita után a bizottság úgy határozott, hogy javasolni fogja a gyógyfürdőügy beillesztését az ötéves tervek rendszerébe és szükségesnek tartja ebben a vonatkozásban is 15 éves távlati fejlesztési terv kidolgozását. /mti/

14.22/e

-22-

el
H. H. D. Nagy

bb. 32. ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága

t ni./j/sr/il nk

1968. december 9.

az országgyűlés külügyi bizottsága hétfőn - komócsin zoltán elnöklésével - ülést tartott a parlamentgebélin-termében. napirendjén szerepelt a külügyminisztérium 1969. évi költségvetéstervezetének tárgyalása. az ülésen kállai gyula, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter is részt vett.

a tárca jövő évi költségvetésének tervezett előirányzatairól bojti jános külügyminiszterhelyettes tájékoztatta a képviselőket, majd a bizottság megvitatta az előterjesztett költségvetési javaslatot. felszólalt kállai gyula és péter jános, továbbá kelen béla, tausz jános országgyűlési képviselők és dr. császár ferenc, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője. észrevételeikre bojti jános külügyminiszterhelyettes válaszolt.

a bizottság a külügyi tárca 1969. évi költségvetési tervezetét, valamint a miniszterhelyettes szóbeli incoklását elfogadta, s egyhanguan úgy határozott, hogy a javaslatot az országgyűlés legközelebbi ülészakán is elfogadásra ajánlja. /mti/

-. -

bb. 33. rendelkezés az évvégi bérfizetési napokról

i st./tm/il nk

1968. december 9.

tekintettel a karácsonyi és újévi ünnepekre, a magyar nemzeti bank a szot-tal egyetértésben szabályozta a decemberi és januári bérfizetési napokat.

a december 21-én, 22-én és 23-án esedékes béreket december 20-án, a 24-1 és 25-1 béreket 21-én, a 26-1 és 27-1 béreket 22-én, a 29-án járó béreket pedig 28-án kell kifizetni. a december 30-án 31-én és január 1-én esedékes béreket december 29-én fizetik.

a rendelkezés nem érinti az állami és szövetkezeti építőipar részfizetési napját, amely változatlanul december 22.-e/mti/

-. -

14.28/e

- 23 -

el
H. H. D. Nagy

bb 34. a művezérigazgatósága közli,

j-ju hk

1968. december 9.

hogy a budapest nyugati-pályaudvar-cegléd közötti vasutvonal villamos felsővezetékét december 13-án, péntektől feszültség alá helyezik. a nagyfeszültségű vezeték megközelítése, megérintése életveszélyes! /mti/

-. -

bb 35. bolgár küldöttség baranyában

vid-fm/mné-ju ká hk

1968. december 9.

petko krisztov koncepsvel, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa osztályvezetőjével az élen négytagú bolgár küldöttség érkezett hétfőn pécsre a helyi közigazgatási szervek munkájának tanulmányozására. a városi tanácsnál horváth lajos vb. elnök tájékoztatta a vendégeket a közigazgatás szervezeti felépítéséről, működéséről. kedden palkó sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke és ádám antal, a pécsi egyetem jogi karának professzora, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke a községek, járások helyzetéről, a megyei tanács szerepéről, a végrehajtó bizottságok és a tanácsai állandóbizottságok tevékenységéről tájékoztatta a bolgár küldötteket, akik ezután megyei körútra indulnak. harkányban megkoszorúzzák a felszabóító harcokban elesett bolgár hősök emlékművét, a siklósi várban megtekintik a bolgár hadtörténelmi kiállítást, majd a helybeli magyar-bolgár testvériség, termelőszövetkezet gazdálkodásával ismerkednek. /mti/

-. -

bb 36. ülést tartott a szabolcsi képviselőcsoport

vid-fm/tné-ju ká hk

1968. december 9.

az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja hétfőn ülést tartott nyíregyházán. dr. fekszi istván, a csoport elnöke ismertette az időszerű képviselői feladatokat, majd rangoni károly, a megyei tanács végrehajtóbizottsága pénzügyi osztályának vezetője ismertette az 1969. évi költségvetési tervezetet. /mti/

-. -

15.20/ju

-24-

15.24
15.25 Dni

bb 37. új tantárgy a tanítóképzésben „ az oktatás technikai eszközei „

vid-fm/tné-ju ká hk

1968. december 9.

„ az oktatás technikai eszközei „ címmel új tantárgyat vezetnek be a tanítóképző intézetekben. a jövő pedagógusai megismerkednek a korszerű tanításban nélkülözhetetlen audio-vizuális eszközökkel, azok kezelésével, pedagógiai értékeivel. hétfő országos tanfolyam kezdődött az új tantárgyat tanító pedagógusok számára a szombathelyi tanítóképző intézetben, ahol sok ilyen technikai berendezést használnak. előadásokon, bemutatókon sajátítják el a tanítóképzés tanárok az alapismereteket. megismerkednek a vendéglátó intézet zártláncú ipari televízió- és urn-apparátusával, amellyel összekötötték a gyakorlatiskolát és az intézetet. felkeresik az intézetekben működő művészeti technika központját, a helyi stúdiót, a lélektani és a technika laboratóriumot is. /mti/

-. -

bb 38. népművelési konferencia miskolcon

vid-fm/tné-ju ká hk

1968. december 9.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában hétfőn háromnapos népművelési konferencia kezdődött, amelyen csaknem 130 borsod, heves és nógrád megyei főhivatású népművelő vesz részt. a miskolci római sándor megyei művelődési központ, a városi szakszervezet, valamint a népművelési intézet által rendezett tanácskozáson a technikai haladás és a népművelés kérdéseit vitatják meg.

az első napot dr. bacsák gábor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem adjunktusa, a gyorsuló technikai fejlődés társadalmi hatása, címmel tartott vitaindító előadást. /mti/

-. -

15.50/szb

-25-

15.54
16.00 Dni



db 39. Lövőhalak érkeztek az állatkertbe

i tz/gk-ju bs

1968. december 9.

Külön légytenyésztet létesült az állatkertben - takarmányozási célokból. nemrég ugyanis több tucat ugynevezett lövőhal érkezett külföldről, s természetesen gondoskodni kell a táplálásukról. márpedig ezek az eleven vizipisztolycok egészen egyedülálló módon táplálkoznak, hal létükre „szárazföldi”, rovarokkal. megkeresik a viztükör fölé hajló növények leveleit, szárszin pihező bogarakat, megcélozzák a zsákmányt és az ajukodt vékony, de igen erős vizsugarat lövellnek oda. az áldozat lepölyyan, és a víz felszínén már a vadász tátott szája várja. mivel a lövőhalak igen jó étvágyal rendelkeznek, az állatkert a szükséges élelmiszerhasználatról csak önálló légytenyésztet utján tud gondoskodni.

további ujdonság, hogy új szűrőberendezést szereltek fel, a trópusi akváriumban, amely kristálytiszta vizet juttat a medencékbe. így most már az eddiginél is jobban láthatók a bennük uszkáló halak, amelyeknek gyönyörű színeit még inkább kiemelik a medence hátsó falára ujonnan felszerelt, különböző színű és ténu dioráma lapok. /mti/

--

db 41. kiállítás miskolcon a lengyel közlekedés fejlődéséről

vid-fm/mné-ju ká bs

1968. december 9.

a lengyel közlekedés fejlődését bemutató fényképkiállítás nyílt hétfőn miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem főépületének aulájában. a közlekedéstudományi egyesület miskolci szervezete által rendezett tárlat megnyitására résztvett bogumil dabrowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, valamint edward debicki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója is. dr. pástor pát, a máv miskolci igazgatóságának vezetője, a mtesz borsod megyei szervezetének elnöke mondott megnyitó beszédet. /mti/

--

16.05/-8

- 26 -

4609 Zdk,
1630 Dm

db 42. felmérés nyolc megye népművelési helyzetéről

a vid-fm/tné-ju ká bs

1968. december 9.

a minisztertanács és a művelődésügyi minisztérium megbízásából érdekes módon vizsgálták meg nyolc megyében a népművelési helyzetét. első ízben alkalmazták azt a módszert, hogy nem a felsőbb szervek, intézmények képviselői, hanem a szomszédos megyék népművelési szakemberei mérték fel egy-egy megyében ezt a munkát. a pest megyeiek például komárom megyében, az ottaniak pedig pest megyében tanulmányozták négy héten át a művelődésügyi helyzetét. a vizsgálat tapasztalatait kölcsönösen megvitatják.

hétfőn tatabányán a komárom megyei járási és városi tanácsok elnökeivel ismertették, miként látták a szomszédos pest megyeiek a komárom megyei városokban, községekben a népművelési munkát. sok hasonlóságot fedeztek fel a két megye adottságai, lehetőségei között, ezért elhatározták, hogy a jövő évben már egyeztetett terv alapján dolgoznak. kicserélik a népművelési tanácsok munkatervét, az egyes ülésekre meghívják a másik megye képviselőit, a pest és komárom megyeiek közösen állítják majd össze, illetve egyeztetik a dunakanyar népművelési programját. cserekiállításokat rendeznek, közös művésztelepet létesítenek és lehetővé teszik művészeti együttseik rendszeres vendégszereplését is.

nyolc megyében végzett vizsgálat tapasztalatait összegzik majd a minisztertanács és a művelődésügyi minisztérium rendelkezésére bocsátják. komárom és pest megye például közös javaslatokat készített olyan népművelési témák országos megvitatására mint a munkáslakta települések kulturális ellátásának javítása, a népművelők tiszteletdíjának rendezése. /mti/

--

db 45. benyújtották a megfiatalított lábatlani kemenceóriást

a vid-cs/tné-ju ká bs

1968. december 9.

másfélhónapos megfeszített munkával megfiatalították, s hétfőn újra begyújtották a lábatlani cementgyár egyik legnagyobb klinkerégető kemencéjét. a 100 méter hosszú kemenceóriásban 15 éven át szinte megszakítás nélkül égették a cement alapanyagát, s most első ízben kerül sor nagyobb arányú felújításra. harminc méteres szakaszon új acélkoppenyvelés tűzálló falazattal látták el. egyúttal új hűtődobokat szereltek fel és korszerűsítették a vilamos rendszerét is. a kemenceóriás „plasztikai műtétét”, 120 szakember hajtotta végre. számos olyan módosítást alkalmaztak a felújításnál, amelyek révén gazdaságosabb lesz a klinker égetése. a napi 28 vagon teljesítményű kemence megifjítására csaknem ötmillió forintot költöttek. /mti/

--

16.20/ju

-27-

4609 Zdk,
1630 Dm

bb 40. az enyhe és a hideg légtömegek csatátára lettünk

1 tz/gk-lm bs

1968. december 9.

Közép-európa időjárását hétfőn hajnalban egymással ellentétes jellegű légtömegek beáramlása tette változókonnyá. a földközi-tenger térségéből ugyanis nagy sebességgel enyhe levegő érkezett a kárpát-medence déli határaihoz, többfelé okozva havazást, esőket, és hőmérsékletemelkedést. a területet kitöltő hideg levegő ugyanakkor még mozdulatlan volt. délelőtt azonban az észak felől közeledő igen hideg légtömegek nyomására erőteljes mozgásba jött. a két ellentétes irányból érkező levegő tömeg érezhetően lefékezi egymás sebességét, de mégis kétségtelen hogy előbb-utóbb a hideg levegő is eljut hozzánk.

a déli hatás egyik következménye volt a felhőzetnek az a szétszakadozása, amely rövid időre budapesten, miskolcon, debrecenben, nyíregyházán és szolnokon, sőt bizonyos mértékig békéscsaba környékén is láthatóvá tette az eget a déli, kora délutáni órákban. ugyanakkor azonban megélénkült az északkeleti-keleti szél is, annyira, hogy a szélhőkésések sebessége néhol elérte az óránként 50 kilométert is.

az ellentétes hatások érvényesülését mutatják a kora délutáni hőmérsékleti adatok is. 14 órakor ugyanis miskolcon plusz 2, nyíregyházán plusz 1, szolnokon, debrecenben, békéscsabán és ferihegyen 0 fok volt, sopronban, szombathelyen és szentgotthárdon viszont minusz 3 fokot mértek.

a meteorológusok szerint - mivel az élték szél és a sorrendben előbb érkező déli enyhe levegő megakadályozza az erősebb éjszakai lehülést - egyelőre csak fagypont körüli éjszakai hőmérsékletre számíthatunk. a későbbiekben már elkerülhetetlennek látszik a hideg levegő betörése, de ez kedd délutánig még nem fenyeget. így kedd estig borult idő várható, sokfelé havazással, az ország déli részein helyenként havas esővel, ónos esővel, néhol azonban hófúvás is lehetséges. a hőmérséklet éjszaka és kedden napközben fagypont körül lesz.

szombat reggelig a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek minusz 4 fok körül lesznek. az erős, minusz 5 fokos, vagy annál is hidegebb fagy valószínűsége 45 százalék. a legmagasabb nappali hőmérsékletek fagypont körül várhatók. öt millimétert meghaladó csapadék előreláthatólag az ország területének 40 százalékán lesz. /mt1/

--

16.30/ju

16.30 Zs.

16.50 Dne

-28-

bb 43. az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának ülése

vid-fm/mné szb ká

1968 december 9.

hétfőn kaposvárott ülést tartott az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja. a képviselők meghallgatták sugár imrének, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének a megye gazdaságpolitikai helyzetét ismertető, valamint mudig istvánnak, a pénzügyi osztály vezetőjének somogy 1968. évi költségvetési gazdálkodásának tapasztalatairól és az 1969-1970. évi előirányzatokról szóló beszámolóját. a tájékoztatók szerint a tanácsai vállalatok és szövetkezetek 1968. évre megállapított befizetésait - az előzetes számítások alapján - mintegy 12 millióval túlteljesítik.

a megye 1969-1970. évi pénzügyi tervében a kommunális, szociális és egészségügyi, valamint kulturális célokat szolgáló előirányzatok bizonyos mértékű növekedést mutatnak az előző időszakokkal szemben. széleskörű vita alakult ki az 1969-1970. évi fejlesztési alaphoz tervezett állami hozzájárulás arányával kapcsolatban. az ülésen hangoztatták annak szükségességét, hogy a megyében az eddiginél nagyobb mértékben kezeljék kiemeilt feladatként az iparfejlesztést. indokoltnak tartották a bala-tonpart fejlesztésének kiemelt kezelését is. /mt1/

--

bb 44. 2 150 tonnás tengerjárók norvégianak

1 st/tm szb bs

1968. december 9.

egy norvég cég három tengerjáró áruszállító hajót rendelt a magyar hajó- és darugyártól, mindegyik 2 150 tonna teherbírású, vagyis a hazánkban eddig készült hajók közül a legnagyobbak. az első már megérkezett a konstancai kikötőbe, ahol a hajó tengeri futópróbáját tartják, a második a napokban indult a fekete tengerre, míg a harmadiknak a befejező munkáit most végzik.

a tulajdonos szakemberekkel átvizsgáltatta az első hajót, s kijelentette, hogy mind a konstrukcióval, mind a kivitelezéssel igen elégedett. kilátásba helyezte, hogy 1970-re újabb három hasonló tengerjárót rendel a magyar hajó- és darugyártól.

a norvég rendelés a vállalat gazdálkodása szempontjából jelentős. az idén szállítandó három hajó értéke eléri a másfél millió dollárt. /mt1/

--

16.30/lm

16.30 Zs.

16.50 Dne

- 29 -

bb 46. vízvédelmi tanácskozás

vid/ cs/tné szb ká

1968. december 9.

Kaposvárott hétfőn ülést tartott a somogy megyei vízvédelmi bizottság. több előadás hangzott el a vízminőség-védelem fontosságáról, továbbá a síó-csatorna vízgyűjtő rendszerét szennyező üzemek okozta károkról, és a vízvédetem higiéniájáról. az előadások után megállapodtak a bizottság jövő évi munkatervében. /mti/

--

bb 48. ilku pál, művelődésügyi miniszter

tm-ju sr la

1968. december 9.

hétfőn délután fogadta somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművészt, a magyar képzőművészek szövetségének elnökét és az új vezetőség többi tagját.

a baráti beszélgetésen szó volt a szövetség legutóbbi közgyűléséről és a szövetség előtt álló feladatokról. /mti/

--

bb 49. a román béketanács küldöttsége budapesten

k di/gk-ju sr la

1968. december 9.

az országos béketanács meghívására budapestre érkezett stelian ionescu, a román országos békebizottság alelnöke és valeriu voica a bukaresti békebizottság titkára. a vendégek, akik a magyar békemozgalom tevékenységét tanulmányozzák, hétfőn ellátogattak az országos béketanácsához, s baráti hangulatu eszmecserét folytattak harmati sándorral, az országos béketanács alelnökével, sebestyén nándornéval, az országos béketanács titkárával, valamint hubay miklóssal, az országos béketanács tagjával. /mti/

--

17.35/ju

-30-

17.40/lt
18.50/Dme

bb 47. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t pr/tr-lm sr

1968. december 9.

hétfőn a parlamentben dr. varga jenő elnökletével ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. megjelent dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, s résztvettek a belkereskedelmi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, az országos teryhivatal, a magyar nemzeti bank és a szöveaz képviselői. a napirenden két téma szerepelt: a képviselők sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese és fordai jenő, külkereskedelmi miniszterhelyettes előterjesztése alapján megtárgyalták a két minisztérium jövő évi költségvetését, s megvitatták az új gazdasági mechanizmus külkereskedelmi tapasztalatait.

anapirendi pontokban kialakult élénk vitában körvonalazódtak a két tárca idei eredményei, jövő évi tervei. a képviselők szóváltak több olyan problémát, amelynek megoldását a minisztérium illetékeseitől várják. a belkereskedelemben a gazdaság alakulása például kedvezőbben alakult az előirányzatnál. az 1968. évi kereskedelempolitika alapvető célja a gazdasági reform kibontakozásának elősegítése, kedvező hatásainak mielőbbi érvényesítése, a kulturáltabb kereskedelmi munka megteremtése volt. az elhangzottakból kitűnt, hogy ezeket a célokat sikerült elérni: javult a lakosság áruellátása, jelentősen bővült az áruválaszték, s rövidebb lett a hiánycikkek listája. több képviselő hangsúlyozta, hogy mindez csökkentő árszínvonal mellett történt. számottevően növekedett a belkereskedelem idei nyeresége. felmerült az a kérdés is, hogy az idei esztendő tulajdonképpen „próbaév” volt, hiszen most kezd kialakulni az ipar és a kereskedelem újfajta kapcsolata, továbbá a kereskedelem strukturáján belül a kis- és a nagykereskedelem egészségesebb, a fogyasztó számára kamatozóbb kontaktusa. a lakosság jobb ellátásában jelentős tényező, hogy növekszik a kereskedelmi dolgozók anyagi érdekeltisége a forgalomban, s a belkereskedelem illetékesei az eddigieknél is fokozottabban szem előtt tartják a fogyasztók érdekeit, igényeit. ezekre a megállapításokra mind a beszámolóban, előterjesztésekben, mind a képviselők hozzászólásaiban lehetett példát találni. a hiánycikkek számának csökkentésére például a kereskedelem a saját hitelkeretének felhasználásával szerzett be olyan gépeket az ipar számára, amelyek egy-egy hiányzó áru gyártásához szükségesek, s ugyancsak a saját fogyasztási cikk-keretek terhére vásárolt több szükséges nyersanyagot.

/folyt.köv./

17.40/Lm

17.40/lt
18.50/Dme

- 31 -

bb 47. /ülést tartott ... 1. folyt./-Lm

a külkereskedelmet illető előterjesztést, s az e témában elhangzott hozzászólásokat a következőképp összegezte a bizottság elnöke: zökkenőmentes és eredményes volt az áttérés az új gazdasági mechanizmus gyakorlati megvalósítására a külkereskedelemben is. a tervezettnél jobb a külkereskedelmi mérlegünk, kiegyensúlyozottabb a határokon át bonyolódó kereskedelmünk. itt is felmerültek problémák, megoldásra váró feladatok, az összegyűjtött tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy ezek csak átmeneti jellegűek, nem igénylik a külkereskedelmi szabályozók alapvető megváltoztatását, csupán azok finomítását. kedvező a perspektíva is, 1969-ben a külkereskedelemben is érvényesülő új mechanizmus gyümölcsöző hatásának további kibontakozása várható.

a belkereskedelmi, illetve külkereskedelmi minisztérium jövő évi költségvetéséről szóló előterjesztést a kereskedelmi bizottság elfogadta. a vitában felszólalt dr. révay zoltán, varga gyula, pázsit árpád, geiszbühl minály, molnár józsef, zsigmond géza és szirmai jenő országgyűlési képviselő, s kifejtette véleményét. madarassi attila pénzügyminiszterhelyettes, dr. sós józsef, az országos tervhivatal osztályvezetője, kovács sándor, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazgatója és molnár károly, a szövesz elnökhelyettese./mti/

bb 50. népfrontküldöttség utazott az ndk-ba

k di/gk-Lm sr

1968. december 9.

a demokratikus németország nemzeti frontjának meghívására mátyás lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárnak vezetésével népfrontküldöttség utazott hétfőn berlinbe tapasztalatcserére és a két mozgalom 1969. évi együttműködési tervének aláírására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren harmati sándor és nánási lászló, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagjai, barati józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, valamint a népfront és a külügyminisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta. jelen voltak a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének és kulturális irodájának képviselői is./mti/

17.45/Lm

18.00 Dm

- 32 -

bb 51. száznyolcvanmillió forintos beruházással bővítik a szegedi emergé gumigyárat

a vid-fm/mné-ju ká la

1968. december 9.

a szegedi emergé gumigyár hétfőn megállapodást kötött a csongrád megyei építőipari vállalattal csaknem tízezer négyzetméteres új üzemcsarnok építésére. megtették az első kapavágást is, amelyet még ebben az évben egymillió forint értékű földmunka követ az új üzemrészek alapozásánál. a néhány éve létesített szegedi gumigyárat ugyais több mint 180 millió forintos beruházással bővítik. elsősorban a különféle gumihevederek, műszaki termékek, olajbányászati mélyfurótömlők gyártását fokozzák, az utóbbiakat új típusú fémcsatlakozással látják majd el, s ehhez külön forgácselőüzemet építenek. az utóbbiakat új típusú fémcsatlakozással látják majd el, s ehhez külön forgácselőüzemet építenek. az új üzemrészben évente több mint háromszázmillió forint értékű árut termelnek. ehhez körülbelül háromszáz új munkásra lesz szükség, akik számára megfelelő szociális létesítmények is készülnek. a negyszabású gyárbővítést 1970. végére fejezik be./mti/

bb 52. kétezer szövetkezeti tag a szakiskolák padjaiban

vid-cs/tné-ju ká la

1968. december 9.

szolnok megyében hétfőn megkezdődött a termelőszevvelkező tagok téli szakmai továbbképzése. szolnokon időny-nyitó tanácskozáson vettek részt a szakmunkásképző szaktanfolyamok vezetői és a tanácsok oktatási előadói, majd többhelyütt megtartották az első foglalkozásokat. a tél folyamán mintegy kétezer tag gyarapítja ismeretait a szakmunkásképző tanfolyamokon. a továbbképzés tematikáját egy-egy község sajátos helyzetének megfelelően állították össze. a körzeti továbbképzéseken kívül jelentős számú hallgatónak biztosít bentlakásos továbbképzést a jászapáti szakmunkásképző intézet, a karcagi mezőgazdasági felsőfokú technikum, valamint a kunszentmártoni és a jászberényi állami gazdaság is./mti/

bb 53. a butorok kikiáltásával megkezdődött a báv jubileumi aukció-sorozata

1 kf/kf-ju la

1968. december 9.

hétfőn délután a mom csörsz utcai szakasits árpád művelődési házában megkezdődött a bizományi áruház vállalat 5 napos jubileumi aukciója.
/ folyt. köv./

17.55/ju

18.12 Dm

-33-

bb 53. / a butorok kikiáltásával... 1. folyt./-ju

az árverés sorozat premierjén az antik butorok számszerint 125, összesen 863 000 forintos kikiáltási áron - kerültek kalapács alá. a butor-aukción bővelkedett ritkaságokban, különlegességekben, értékes darabokban, ennek megfelelően többségük nem is volt olcsó, harmincat közülük például tízezer forintos feletti kikiáltási árral ajánlott az árverés vezetője. az aukció „sztárja”, a xviii. század elejéről származó, intarzia díszítéses olasz írószekrény volt, amelyet kerek ötvenezer forintos árral adítottak.

a jubileumi aukció további „menstrengje”, kedden mintegy 180 porcelán-, ezüst- és csonttárgy, szerdán 210 fegyver, fémtárgy és szobor, csütörtökön 251 ikon, festmény és miniatűr kerül árverésre a közönség elé. az árverés utolsó napján, pénteken 160 értékes festményre és rajzra licitálhatnak az érdeklődők. /mti/

bb 55. száz barlangkutató szocialista szerződése

a vid-cs/mné-ju ká la

1968. december 9.

a magyar barlangkutatás történetében most első ízben kötöttek szocialista szerződést a barlangkutatók. egy komárom megyei és három budapesti barlangkutató-csoport elhatározta, hogy a jövőben kölcsönösen segíti egymást a feltáró és a tudományos kutatómunkában. a csoportok mintegy 100 főnyi gárdájában szinte valamennyi tudományágat képviselik a tagok. a jövő évi kutatási programot már együttesen dolgozták ki. a főváros területén a báthori és a ferenc-hegyi barlangban a feltáráson kívül klimatológiai és régészeti vizsgálatokat folytatnak, a sátorkő-pusztai barlangban - amelynek levegője a megfigyelések szerint gyógyító hatású - a budapesti műszaki egyetem kutatóinak segítségével kezdenek mikrobiológiai és meteorológiai vizsgálatokat, a tervek szerint a tatal várkörzékori földalatti csatorna rendszerét és kazamatát ugyancsak együttes erővel tárják fel. de vállalkoztak a csodálatos szépségű, névizes kirstályképződményeiről híres esztramosi barlang még ismeretlen szakaszainak felkutatására is. a barlangkutató-csoportok munkáját több tudományos intézmény és társadalmi szervezet támogatja. /mti/

18.00/ju

1809 Zsolt
1930 Dáni

-34-

bb 54. a járási székhelyek és nagyobb községek fejlesztéséről tárgyalt a fejér megyei tanács

a vai-fm/mné szb ká

1968 december 9.

a fejér megyei tanács - dr. tapolcai jend elnöklétével - hétfőn többek között a járási székhelyek és nagyobb községek fejlesztéséről tárgyalt. az ülésen megállapították, hogy a járási székhelyek és a kiemelt nagyközségek - az egyéb településekhez viszonyítva - nagyobb ütemben fejlődtek. valamennyi nagyközségre vonatkozólag konkrét fejlesztési igényeket tartalmazó tanulmányt készítettek. az ebben foglaltakat a helyi tanácsok megfelelő módosításokkal beépítették községpolitikai terveikbe. a legnagyobb probléma a lakáskérdés megoldása. a jelenlegi építkezési ütem mellett több mint 15 évre van szükség a települések lakáshelyzetének rendezéséhez. az iparosodás az utóbbi két évben jelentősen előrehaladt. egyes nagyközségekben és járási székhelyeken az ipartelepítés során 2 500 személyt sikerült munkához juttatni.

a megyei tanács egy határozott, hogy a fejlesztésre kijelölt járási székhelyeket és nagyközségeket két kategóriába osztja. az elsőbe a városiasodó mórt, sárbogárdot és bioskét, valamint a velencei-tavi községeket sorolta. mór és sárbogárd jelentősen közgazgatási és bizonyos mértékben kulturális és egészségügyi központja a környező területnek, a városi funkció ellátásához azonban a környék gazdasági központjává is kell válniuk. a végrehajtó bizottság megvizsgálja a velencei-tavi községek közgazgatási egyesítésének lehetőségeit és feltételeit. a második kategóriába nyolc nagyközséget - köztük ercsit, martonvásárt és pusztaszabolcsot - sorolta. /mti/

bb 57. újabb szakmai csoport alakult a magyar kereskedelmi kamaránál

k sz/j szb la

1968 december 9.

a magyar kereskedelmi kamara tagvállalatai sorra életre hívják az érdekeiket képviselő szakmai csoportokat. hétfőn újabb szakmai csoport alakult, ezuttal a hűtőtechnikai és vákuumtechnikai szakmai csoport tartotta első alakuló ülését. a csoport célja a szakmában érdekelt termelő, felhasználó, szállító és forgalmazó vállalatok érdekeinek összehangolása és érvényre juttatása. az ülésen megvitatták a csoport munka-programjának tervezetét és megválasztották a vezetőséget, amelynek elnöke kolozs györgy, a budavox vezérigazgatója. /mti/

18.28/szb

1809 Zsolt
1930 Dáni

-35-

bb 56. alakul pécs új városközpontja

a vid-os/tné-Lm ká

1968. december 9.

hétfőn „megnyílt”, pécs új hivatali negyede. a történelmi belvároshoz jól illeszkedő, most kiatakulóban levő modern közigazgatási és kereskedelmi központban átadták rendeltetésének az első középületet, az ügyészség ötemeletes székházát. az impozáns épületet dr. szénási géza legfőbb ügyész mutatta be a megye és a város vezetőinek. ugyanakkor a városnegyed területén befejezéshez közeledik az új szik irodaház építése is. mellette jövőre kezdik egész sor intézmény alapozását, majd a megyei tanács és a községi új központját építik meg. a nagyszabású rekonstrukció érdekessége, hogy a pécsi tervező vállalat nemcsak a tervezést, hanem egyúttal a beruházó és ellenőrzői feladatokat is ellátja, s a létesítményeket készen, kulcsátadással bocsátja az intézmények rendelkezésére.

az új városközpontban számos különféle rendeltetésű intézmény tömörül egy helyen, másképp lehetetlen az épületek közötti összefüggések és különböző érdekek egyeztetése. így koncentráltan zökkenőmentesebb a szanálás, a közművesítés és a területrendezés, az összehívás pedig egyúttal többmillió forintnyi megtakarítást eredményez. /mti/

bb 60. egész éves szovjet export-tervét teljesítette a labor mim - terven felül tíz komplett maglaboratóriumot szállítanak még az idén

a vid-fm/mné-Lm la

1968. december 9.

az esztergomi labor műszeripari művekben hétfőn teljesítették az egész éves szovjet export-tervet. a magyar-szovjet árucseréforgalomban jelentős szerepet játszó vállalat az idén - több kisebb-nagyobb berendezésen kívül - 215 komplett maglaboratóriumot és 70 komplett takarmánylaboratóriumot szállít leg-nagyobb külföldi partnerének. ezzel együtt már mintegy 700 labor mim gyártmányu komplett laboratóriumot használnak a szovjet mezőgazdaságban. az ideit szállítmányok - amelyeket moszkvától alma-áig számos nagy városba címeztek - részben kutató intézetek, részben vetőmagfelügyelőségek, illetve területi agrókémiai állomások munkáját segítik.

a jubileumi munkaverseny eredményeként még ebben a hónapban terven felül tíz komplett maglaboratóriumot szállítanak a szovjetunióba. megkezdtek a jövő évi szerződések megkötésének előkészítését is. /mti/

18.45/Lm

- 36 -

bb 59. a budapesti képviselő csoport

k di/tm-Lm la

1968. december 9.

hétfőn ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának székházában. vida miklós, a csoport vezetője az országgyűlés soron következő ülészakának előkészítéséről, valamint más időszerű kérdésekről tájékoztatta a képviselőket és értékelést adott a budapesti képviselőcsoport ideit tevékenységéről. a bevezetőt véleménycsere követte. /mti/

bb 61. tíz éves a „jelenkor”, - irodalmi est a pécsi hírlap olvasóban

vid-fm/mné-Lm ká

1968. december 9.

a „jelenkor”, című irodalmi folyóirat megjelenésének 10. évfordulója alkalmából irodalmi estet rendeztek a pécsi hírlap olvasóban. szederkényi erwin főszerkesztő bevezető szavai után kolta ferenc főiskolai tanár méltatta a „jelenkor”, tízéves munkáját, majd a pécsi nemzeti színház művészei tolmácsolták a folyóirat munkatársainak műveit. /mti/

bb 62. kitüntetés

la/tr-ju la

1968. december 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa kormányosi károlynak, nagy istvánnak és dr. uhlyarik györgynek a közlekedés és postaügyi minisztériumban kifejtett több évtizedes munkásságuk elismeréseképpen, nyugdíjbavonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter hétfőn adta át. /mti/

18.50/Lm

- 37 -

1912. 2. 21.

1948. Dmf

bb 58. Ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

i ol/gk-lm la

1968. december 9.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén megtárgyalta a gondozásra szoruló öregek ellátása és az ezzel összefüggő szociálpolitikai tevékenység tárgyában végzett vizsgálatról készült összefoglaló jelentést. a fővárosban a nyugdíjas korhatárt elérték száma mintegy félmillió. ez a tény megkivánja, hogy az államigazgatási szervek és a társadalom az eddiginél többet, kehalábbban foglalkozzék az öregek problémáival. a szociális otthonok férőhelyeinek száma korlátozott, mindemellett az öregekkel való törődésnek számos más formája is kialakítható. az ezzel kapcsolatos kezdeményezések azonban még nem váltak állandó, rendszeres tevékenységgé, többségükben alkalmoszerűek. a vállalatok a saját nyugdíjasaikat illetően, a lakónházakban az egészségőrök és lakóbizottságok, továbbá a szakszervezetek és más társadalmi szervek, s nem utolsósorban a családok a maguk területén is bőségesen találhatnak olyan feladatokat, amelyek megoldásával az öregekről való gondoskodást rendszeresebbé tehetik.

a vizsgálat elemezte a gondoskodás eddig alkalmazott formáit, s azok további kiterjesztésére határozati javaslatokban hívta fel az illetékesek figyelmét. a bizottság beható vita után a jelentést elfogadta, s úgy határozott, hogy azt a budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának ülése elé terjeszti.

a napirend második pontjaként tárgyalta a fneb az egyes jelentősebb élelmiszerek, háztartási és vegyi cikkek, előrecsomagolásának helyzetéről készített összefoglaló jelentést. a jelentést a bizottság elfogadta és úgy döntött, hogy a központi népi ellenőrzés útján azt az illetékes tárcák vezetőihez továbbítja intézkedés céljából.

végül a fneb elfogadta a felnőtt járóbeteg-ellátás budapesti utóvizsgálatának tapasztalatairól készített összefoglaló jelentést. az ellenőrzésre országos vizsgálaton került sor és a fővárosi helyzetről szóló jelentést a fővárosi tanács illetékes szerveihez továbbítják./mti/

18.55/Lm

- 38 -

1914 zel

bb 63. öt éves az egri szimfónikus zenekar - az ezbt aranyplakettjével tüntették ki a jubiláló együttest

vid-fm/tné-ju ká la

1968. december 9.

öt évvel ezelőtt alakult meg az egri szimfónikus zenekar. az évforduló alkalmából az együttes hétfőn agorben a gárdonyi géza színházban ünnepi hangversenyt rendezett. a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége „aranyplakett”-tel tüntette ki a zenekart.

az ünnepi hangversenyen farkas ferenc, kossuth-díjas zeneszerző „mátrai táncok” című műsort mutatták be a szerző vezényletével./mti/

..-

bb 64. időjárásjelentés

tr-lm la

1968 december 9.

a meteorológiai intézet jelenti december 9-én, hétfőn este:

szeles idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, hideg idő, inkább csak a déli megyékben havazással, vagy ónos esővel. élénk, átmenetileg erős északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1- minusz 3 fok között./mti/

..-

19.00/Lm

- 39 -

1916 zel
2000-Dny

sz 65. fogadás az ndk nagykövetségén

k ot/lk-lm sr

1968. december 9.

Dr. Herbert Plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a magyar állami operaház közelmúltban berlinben vendégszerepelt együttese tiszteletére. A közvetlen, baráti hangulatú összejövetelen az operaház vezetőin és művészein kívül részt vett a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető beosztású munkatársa is./mti/

-.-

20.02/szb

2019 Lel

-40-

-Veg-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r s k

1968. december 10.

bb 1. ,, fénymennyezet,, a keleti csarnokában - 1969: belső tatarozás

i hbj/gk-ju la g

1968. december 10.

a baross téri gyalogos aluljáró-rendszerből - mint ismeretes - az üvegfal alatt kialakított majdnem husz méter széles aluljáró folyóson juthatnak be az utasok a keleti pályaudvar csarnokának süllyesztett pénztársorához, majd onnan lépcsőn haladnak fel a peronszigetekhez. a süllyesztett térséget azonban jól meg kell világítani, annál is inkább, mert a lépcsősoron naponta tíz-és tizezrek járnak, s előreláthatóan nagy lesz a forgalom a süllyesztett pénztársorok előtt is. a szakemberek sokat töprengtek, hogyan lehetne a lehető legjobban megoldani a térség világítását. végül úgy döntöttek: ujszerű ,, csillárt,, kap a csarnok eleje, a tetőre függesztenek egy könnyű szerkezetből kialakított úgynevezett ,, fénymennyezetet,, amelyről több száz lámpa szórja a fényt, és a könnyű acélszerkezetre szerelt fényvisszaverő lapok is még tovább javítják a fényeffektust. a ,, fénymennyezetet,, még a jövő évben kialakítják.

a keleti pályaudvar csarnokát néhány évvel ezelőtt renoválták, sajnos, ez nem nagyon látszik meg a hatalmas épületeken, mert a festék sokhelyütt leperog, sőt a vakolat is mállik. különösen piszkos a csarnok belseje, mert a gőzmozdonyok keményből kiáramló korom ráakadott a falakra. az elgondolások szerint a hetvenes évek elejétől már csak elvétve fut be a gőzmozdony a keletibe, s így nem is füstöli azt be. ezért határozott úgy a máv, hogy 1969-ben újból tataroztatja a csarnok belsejét, most már lényegesen jobb minőségű festékanyagot használva fel. a falakat világos színre festik. úgy számolnak, hogy ezt a munkát 1970 elejére befejezik, amikor az egész baross téri gyalogos aluljáró-rendszert és a metró első szakaszát átadják a forgalomnak. némileg átlakítják az indulási - a thököly ut felé néző - oladalszárnyat is. sajnos, a csarnok teljes külső tatarozását nem tudják megoldani, mert ismét be kellene állványozni a hatalmas épületkomplexumot, ami igen nagy összeget emésztene fel. /mti/

Zseli